
RAGAZZI ONLINE

Fonte: Audiweb, Gen 2017 



e in Italia?

• 95% adolescenti ha almeno un profilo social
• 98% usa Whatsapp per parlare con gli amici
• 58% “vaga in rete perché annoiato”
• 71,5% usa il telefono anche in orario scolastico
• 12% si sveglia di notte per consultare notifiche
• 98% adolescenti ha uno smartphone e un 50% anche un tablet

Dati Osservatorio Nazionale Adolescenza 2016, Indagine su 7.000 ragazzi tra i 13 e i 19 anni



Cosa fanno online?

Fonte: Eu Kids online, 2014





I maggiori rischi

e in Italia?

• 6,5% vittima sistematicamente di cyberbullismo
• 6,4% dichiara di praticare sexting
• 18% i ragazzi adescati online da adulti (grooming)
• 12,5% gioca d’azzardo online
• 14,1% scommette online in modo sistematico

Dati Osservatorio Nazionale Adolescenza 2016, Indagine su 7.000 ragazzi tra i 13 e i 19 anni

Fonte dati: Ricerca Eu Kids Online Network (33 Paesi) dati rilevati su campione di 25 Paesi europei





Più consapevoli, più sicuri 

LORO…





Più consapevoli, più sicuri 

NOI…

Solo il 29% dei genitori di bambini che hanno subito atti di
bullismo online ne è consapevole

INVECE 
il 15% dichiara di non esserne informato;
il 56% esclude che questo sia mai accaduto;

Elevati livelli di inconsapevolezza da parte dei genitori si riscontrano in
Cipro, Ungheria, Grecia Romania e…ITALIA 81%

La consapevolezza aumenta tra i genitori di ragazze e di adolescenti tra
11-14 anni
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